

台湾女主厨蔡文凤背井离乡,来到沙坡尾开启创业之路: 用“网红烤鸡”征服厦门人的胃

晨报记者 林爱玲
通讯员 林婷

穿行在清新文艺的沙坡尾,有一道菜可以让你尝到爱情的味道,那就是沙坡尾的“网红鸡”——番茄梅子鸡。这道风靡网络的烤鸡,正是沙坡尾“文凤蔡”西餐厅主厨蔡文凤(下文为“小西”)的拿手好菜。

从台湾到厦门,扎根沙坡尾三年多,“厦漂”的日子有酸有甜,但小西说更多的是充实和希望。近日,记者走进沙坡尾文凤蔡西餐厅,聆听这位女大厨的创业故事。

对沙坡尾“一见钟情”

一个午后,记者来到大学路130号,推开文凤蔡西餐厅的大门,就看到一位身材纤细的女士站在餐台后准备烤鸡。只见她手握尖刀,剥下整鸡的头和爪子,专注中颇有几分电影里大厨的风范。脱下围裙后,一口软糯的台湾普通话又让人觉得,这是一个普通的文静女生。

“烤鸡要真正入味,起码要腌制两个小时,所以现在就要开始处理了。”小西笑着告诉记者。

“我其实是一个比较理智、谨慎的人,但对沙坡尾却

属于‘一见钟情’。”小西说,其实20多年前她就与厦门结缘,但是在大陆呆了两年多后,她就回到了台湾。再到厦门是四年前,厦门的变化让她很惊喜。

“我很喜欢沙坡尾的氛围,整治改造后的沙坡尾既有旧时的味道,又有新潮的活力,许多像我这样的台湾人都在此创业。”小西回忆,当时有一个从事花艺的台湾朋友进驻沙坡尾,力劝小西也到此发展。经过一年的再三考虑后,小西带着梦想和憧憬来到沙坡尾,开启她的创业之路。

创业之路一波三折

创业从来都不是一帆风顺,小西在沙坡尾的创业同样一波三折。其实,小西并非专业厨师出身,而是因为兴趣开始自学,并进行专业进修。好天赋加上勤奋刻苦,让她在台湾料理界早已小有名气。

起初,小西在从事花艺的台湾朋友店里开辟了一个角落,做起了擅长的料理。“刚到这儿,受到的冲击挺大的。一个是人们的口味与台湾不同,另一个是外卖行业的发达,这些都是我之前在台湾没有考虑到的。”小西说,最早她依托外卖平台做外卖,但很快就觉得行不通,“我想让人们品尝



新鲜出炉的番茄梅子鸡让人垂涎。



商家名片

文凤&蔡

地址:大学路130号

主营:纯手工西餐酱汁 西餐专业课程 家庭西餐课 订制餐点

【送好康】

凭本版报纸,一周内到店消费,原价招牌78元的烤鸡套餐可享受特价58元。

到用心做出来的西餐。”于是,她决定找个固定店址开一个属于自己的店,也就有了艺术西区内的文凤蔡“1.0版”。由于定位、人气等问题,经营惨淡,最后也面临关门的结局。

小西痛定思痛,再次思考自己的定位。“场地太小,西餐是一个讲究气氛的地方,选址跟自身定位有出入。”这一次,她把店址迁到了大学路。期间,又经过一次搬家,最终小西与九人分“合体”经营。

“网红烤鸡”横空出世

开店之路虽然一波三折,但小西也见缝插针研究食谱。她认真观察厦门人的口味,不停地调整菜单,研制新菜。最

“文凤蔡”西餐厅主厨蔡文凤。

终,一道番茄梅子鸡横空出世。肉汁鲜嫩、酸咸合宜,浓香可口,让人一尝难忘。“很多游客尝过之后,回到自己的城市后还会在微信里订购。”小西说,网上订购的客人多起来以后,在冬天适合邮递的情况下,她顺利发展起电商业务。

“通常一天准备20只烤鸡,最多的时候可以在网上卖掉14只。”小西说。既然这么受欢迎,为什么不增加供应数量呢?被问到这个问题时,小西这样回答,“一只烤鸡从选材、处理、腌制入味再到烤制完成,需要一天的时间,为了保证口感,一定要控制数量。”小西坦言,不愿意为了营业额而牺牲品质和口碑。

小西制作的各类酱料也堪称一绝,备受厦门知名酒店的欢迎。此外,她还开堂授课,“通过开课带动餐厅的名气,与客人增加互动,让更多人了解西餐的完整制作过程,让更多人接受健康自然的饮食理念。”小西说。

厦港街道开展主题宣传

维护国家安全 自觉抵制邪教



厦港街道组织各社区居民观看宣传视频。

为进一步宣传国家安全知识,增强辖区广大居民维护国家安全的意识和敌情观念,

近日,厦港街道组织辖区单位和社区开展集中宣传活动。工作人员通过组织群众观看宣

传视频、张贴宣传海报、LED屏滚动播放国家安全警示标语向辖区群众宣传《中华人民共和国国家安全法》《反间谍法》《反恐怖主义法》等法律法规知识,号召广大群众自觉增强维护国家安全法律意识。连日来,共组织群众观看视频数十场,滚动播放标语百余次,张贴宣传海报十四版,广场活动接受群众咨询五十余人次。

此外,厦港街道结合中国传统节日“重阳节”,利用开展敬老、爱老系列活动的契机,以“反对邪教,关爱家庭,呵护老

人”为主题,动员各社区利用自身优势,通过搞活动、拉家常、送宣传品等形式多样的活动,吸引老年人参与,贴近老年人的生活圈、社交圈,开展抵御邪教宣传。其中,沙坡尾社区结合“重阳节”敬老活动,开展座谈并进行反邪教知识宣传,现场分发“远离邪教 守护安宁”宣传图册350余份;南华社区在辖区华侨博物馆内开展广场宣传活动。蜂巢山社区组织辖区老年人开展反邪教知识讲座,宣传和普及各类邪教对社会的危害和如何甄别邪教的类型相关知识。福海社区在辖区

范围内开展反邪教知识宣传,分发反邪教知识宣传单并展示邪教的危害图文展板;鸿山社区结合“重阳节”敬老活动,在鸿山广场开展户外宣传。社区书记指导辖区居民辨别邪教类型,对反邪教知识进行普及。

此次活动的开展不仅再次掀起学习、宣传、贯彻《反间谍法》《反恐怖主义法》的热潮,也进一步增强居民对国家安全防范的意识,营造“国家安全、人人有责”的社会氛围。

(通讯员 综治办 王秋萍)

S8A31107